

**ORSZÁGOS VERSMONDÓ VERSENY a felső tagozatos és a középiskolai korosztály számára  
(a korábbi versenyfelhívás kiegészítése)**

*„mesterségem, mégis te vagy,  
mi méred, ami mérhetetlen”*  
(Nemes Nagy Ágnes: *Mesterségemhez*)

*„És az én képzetem / Még ekkor sem pihen, /  
Hanem a legfelső / Csillagzaton terem”*  
(Petőfi Sándor: *Képzetem*)

A Budapesti Fazekas Mihály Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium – a Petőfi Kulturális Ügynökség és a Köznevelésért Felelős Államtitkárság támogatásával –

Országos Versmondó Versenyt hirdetett 6-19 éves korú diákok számára, tehát az alsó tagozatos, valamint a felsős és a középiskolás korosztály részére, mindenféle iskolatípusban.

A versenykiírásakor csatlakoztunk a **Nemes Nagy Ágnes születésének 100. évfordulójára rendezett eseménysorozathoz.**

Ugyanakkor a felső tagozatos, illetve a középiskolás korosztályok döntőinek 2023-as megrendezése lehetővé teszi a **„Himnusz éve” megemlékezésekhez, illetve a „Petőfi 200” bicentenáriumi emlékévhöz** való kapcsolódásunkat is ezekben a korcsoportokban.

**A FELSŐS ÉS A KÖZÉPISKOLÁS KOROSZTÁLY SZÁMÁRA A NEVEZÉSI HATÁRIDŐ:  
2023. JANUÁR 31.**

**AZ ORSZÁGOS DÖNTŐK IDŐPONTJAI:**

FELSŐ TAGOZATOS KORCSOPORT (10-14 évesek; 5. évfolyamtól):

**2023. FEBRUÁR 25., szombat, 10.00 óra**

KÖZÉPISKOLÁS KORCSOPORT (15-19 évesek; 0. vagy 9. évfolyamtól):

**2023. MÁRCIUS 11., szombat, 10.00 óra**

**Helyszín: Budapest, VIII. ker., Horváth Mihály tér 8.**

**Budapesti Fazekas Mihály Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium**

**A nevezésekben szerepeljenek a következő adatok:**

Az iskola neve, címe:

A tanuló neve és osztálya:

A tanuló korábbi, szavalóversenyen elért eredménye(i):

A választott mű szerzője, címe:

A felkészítő tanár neve:

A nevezés lehetséges e-mailen, az alábbi címeken:

versmondo1204@gmail.com vagy turcsanyimarta@fazekas.hu

## VERSENYFELHÍVÁS

„Úgy hozza létre a vers az emóciót befogadójában, ahogy a levegő létrehozza a lélegzést, vagy az utak kereszteződése a várost. Egyszerre van valami, ami azelőtt nem volt. A legkisebbke versélmény is valamiféle születés...” (Nemes Nagy Ágnes: *A vers mértana. A versjelenség*)

A versenyzők **szabadon választhatnak magyar költők** műveiből egy **3-4 percnél** nem hosszabb időtartamban elmondható lírai alkotást.

A **felső korosztály** versenyzőinek ezen kívül **Kölcsey Ferenc Himnuszának** (1823. jan. 22.) első strófáját kell előadniuk,

a középiskolás korosztálynak pedig **Petőfi Sándor Szabadság, szerelem!** című epigrammáját (1847. január 1.).

Az értékelés szempontjai között kiemelt szerepű a tiszta, érthető beszéd; a vers megértése, átélése és a megfelelő előadásmód.

Feltétlenül várjuk azoknak a versenyzőknek a jelentkezését, akik már **iskolai, területi, városi vagy megyei szavalóversenyek győztesei, helyezettei voltak, tehát már eredményekkel rendelkeznek.**

### A verseny célja

*„Lehet-e szavalni? Kell-e hanggal megeleveníteni a betűket? Szabad-e föltámasztani a verset papír-sírából? ... Valahányszor verset szavalnak, ünnepi borzongás fut át rajtunk, hogy a szóval, mely a könyvben térbeli életet élt, az időben is találkozunk. Ezáltal válik a költészet igazán időbeli művészetté.”* (Kosztolányi Dezső: *Szavalás; Nyugat, 1926*)

A diákok fedezzenek fel és szeressenek meg lírai alkotásokat; ismerjenek meg, olvassanak és hallgassanak minél több lírai alkotást.

Fejlődjön érzelmi intelligenciájuk, szókincsük, memóriájuk, valamint szövegértési, értelmezési és előadói képességük a felkészülés alatt.

Szavaláskor a szöveghű, értő és kifejező előadások során élményt szerezzenek és közvetítsenek.

A verseny nyújtson lehetőséget a tehetséges diákoknak a nyilvános szereplésre, a megmérettetésre és a zsűri általi elismerésre.

Erősödjön meg egy, a költészetre, az irodalomra, a művészetre nyitott, valamint a magyar nyelv ápolására, a kulturális értékek közvetítésére elkötelezett generáció.

**VÁRJUK A JELENTKEZŐKET!**